
FD/JF N° 18511  

Contacts IFOP : Frédéric Dabi/Jérôme Fourquet  

Tél : 01 45 84 14 44 

jerome.fourquet@ifop.com 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

pour 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Les intentions de vote au premier tour de 

l’élection présidentielle de 2012  
Résultats détaillés 

Le 26 mars 2010  

mailto:jerome.fourquet@ifop.com


Ifop pour Sud Ouest Dimanche  

Les intentions de vote au premier tour de l’élection présidentielle de 2012 – Mars 2010  2 

 

 

Sommaire 

 

- 1 -  La méthodologie ............................................................................................................. 3 

- 2 -  Les principaux enseignements ...................................................................................... 5 

- 3 -   Les résultats de l’étude ................................................................................................. 7 

Les intentions de vote au premier tour de l’élection présidentielle de 2012 ................................ 8 

 

 



Ifop pour Sud Ouest Dimanche  

Les intentions de vote au premier tour de l’élection présidentielle de 2012 – Mars 2010  3 

- 1 - 

 

La méthodologie 



Ifop pour Sud Ouest Dimanche  

Les intentions de vote au premier tour de l’élection présidentielle de 2012 – Mars 2010  4 

Méthodologie 

 

 

 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

 

 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Sud Ouest Dimanche 

Echantillon  Echantillon de 855 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et 

plus, inscrites sur les listes électorales.  

 

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession du chef de famille) après 

stratification par région et catégorie 

d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 

domicile des personnes interrogées.  

Dates de terrain Du 25 au 26 mars 2010  

 

 

Avertissement : l’Ifop rappelle que les résultats de cette enquête doivent être 

interprétés comme une indication significative de l’état des rapports de force actuels 

dans la perspective du prochain scrutin présidentiel. 

En aucun cas, ils ne constituent un élément prédictif des résultats le jour du vote.
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Si l’élection présidentielle avait lieu dans la foulée des élections régionales de 2010, les scores des 

deux principaux candidats seraient très proches. Martine Aubry (27%) devancerait très légèrement 

Nicolas Sarkozy (26%). La première secrétaire du Parti socialiste réaliserait ainsi un score supérieur 

d’un point à celui de Ségolène Royal en 2007 (25,9% au premier tour) tandis que Nicolas Sarkozy 

perdrait plus de cinq points par rapport au résultat qui l’avait porté à la présidence de la République  

(31,2% en 2007).  

Dans le cas où Marine Le Pen reprendrait le flambeau du Front National, elle serait en mesure 

d’obtenir un score proche de celui de son père en 2007 (11% contre 10,4% pour Jean-Marie Le Pen) 

et de confirmer ainsi le résultat de son mouvement aux régionales. 

Mais l’issue de ce scrutin pourrait se jouer au centre de l’échiquier politique. Dans le cas où Cécile 

Duflot porterait les couleurs d’Europe Ecologie, elle verrait son score diminuer de près de trois 

points par rapport aux élections régionales (9% contre 12,2%) mais atteindrait un niveau jamais 

observé pour un candidat vert à la présidentielle. François Bayrou, affecté par ses échecs successifs 

aux élections européennes et régionales est crédité de 7%, souffrant d’une concurrence directe de 

Dominique de Villepin (6%) qui semble déterminer à jouer un rôle en 2012. 

Quant aux potentielles réserves de voix de la gauche, dans l’hypothèse où Jean-Luc Mélenchon 

serait désigné comme candidat du Front de Gauche, son résultat (6%) serait assez proche de celui 

réalisé aux élections régionales mais il pourrait se voir fortement concurrencé par Olivier 

Besancenot crédité de 5% des intentions de vote et qui semble ne pas avoir disparu du jeu politique 

en dépit de l’échec du NPA aux régionales.  

Dans le détail, 72% des personnes ayant voté Nicolas Sarkozy en 2007 lui renouvelleraient leur 

confiance au premier tour de l’élection présidentielle, tandis que 9% seraient tentés par Dominique 

de Villepin et 5% par la candidate du Front National. De la même façon, Martine Aubry capterait 

72% de l’électorat de Ségolène Royal tandis qu’une minorité non négligeable (9%) choisirait 

l’ancien socialiste Jean-Luc Mélenchon et 8% la secrétaire nationale des Verts.  

Ici encore, l’éparpillement de l’électorat centriste se confirme : seuls 32% des électeurs de François 

Bayrou en 2007 voteraient de nouveau pour lui, Martine Aubry en récupérerait 19% et Nicolas 

Sarkozy 14%. 12% de l’électorat de François Bayrou se tourneraient vers les écologistes et 9% 

choisiraient Dominique de Villepin.  
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Les intentions de vote au premier tour de l’élection 

présidentielle de 2012  

 
 

 

 

Question : Si le premier tour de l’élection présidentielle, se déroulait dimanche 

prochain, parmi les candidats suivants, pour lequel il y aurait-il le plus 

de chances que vous votiez ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Ensemble  

(%) 

• Nathalie Arthaud, candidate Lutte Ouvrière  ...................................................  1  

• Olivier Besancenot, candidat du Nouveau Parti Anticapitaliste  ......................  5  

• Jean-Luc Mélenchon, candidat du Front de Gauche  .......................................  6  

• Martine Aubry, candidate du Parti Socialiste  ..................................................  27  

• Cécile Duflot, candidate d’Europe Ecologie  ...................................................  9  

• François Bayrou, candidat du Modem  ............................................................  7  

• Dominique de Villepin  ....................................................................................  6  

• Nicolas Sarkozy, candidat de l’UMP  ..............................................................  26  

• Nicolas Dupont-Aignan, candidat de Debout la République  ..........................  2  

• Marine Le Pen, candidate du Front National ...................................................  11  

 TOTAL .............................................................................................................  100 
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Nathalie  

Arthaud,  

candidate 

Lutte 

Ouvrière  

 

Olivier 

Besancenot, 

candidat du  

Nouveau Parti  

Anticapitaliste  

Jean-Luc  

Mélenchon,  

candidat du  

Front de 

Gauche  

Martine 

Aubry,  

candidate du  

Parti 

Socialiste  

 

Cécile 

Duflot,  

candidate  

d’Europe  

Ecologie  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  1  5  6  27  9  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
        Homme  ..............................................................................  -  4  6  23  8  

   Femme  ..............................................................................  2  6  6  31  10  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Moins de 35 ans  1  10  7  24  12  
   18 à 24 ans .........................................................................  -  12  7  22  9  
   25 à 34 ans .........................................................................  1  8  6  26  14  
35 ans et plus  1  3  6  28  8  
   35 à 49 ans .........................................................................  1  3  3  23  11  
   50 à 64 ans .........................................................................  2  4  10  33  7  
   65 ans et plus  .....................................................................  -  2  5  28  5  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

        Artisan ou commerçant ......................................................  -  3  9  18  3  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...................................  -  1  7  28  15  
   Profession intermédiaire  ....................................................  -  6  6  28  12  
   Employé  ............................................................................  1  6  4  23  18  
   Ouvrier  ..............................................................................  2  8  5  29  7  
   Retraité  ..............................................................................  1  4  8  28  5  
   Autre inactif (*)  .................................................................  -  13  3  29  9  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

        Communes rurales  .............................................................  1  4  5  29  10  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ......................................  1  2  5  27  8  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..................................  1  5  4  30  4  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..............................  2  10  6  25  9  
   Agglomération parisienne ..................................................  1  2  10  23  12  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

        Olivier Besancenot (*)  .......................................................  -  55  14  21  8  
   Ségolène Royal  ..................................................................  1  2  9  72  8  
   François Bayrou  ................................................................  -  2  5  19  12  
   Nicolas Sarkozy  ................................................................  1  1  -  5  3  
   Jean-Marie Le Pen (*)  .......................................................  -  3  -  6  1  
VOTE AUX REGIONALES 2010 (1er tour)  

        Front de Gauche  ................................................................  -  4  82  10  2  
   PS + Divers gauche  ...........................................................  1  2  8  76  3  
   Europe Ecologie  ................................................................  1  1  -  21  54  
   UMP  ..................................................................................  -  -  -  4  1  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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François 

Bayrou,  

candidat du  

Modem  

 

Dominique 

de  

Villepin  

 

 

Nicolas 

Sarkozy,  

candidat de  

l’UMP  

 

Nicolas 

Dupont-  

Aignan, 

candidat  

de Debout la 

Ré-  

publique  

Marine Le 

Pen,  

candidate du  

Front 

National  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  7  6  26  2  11  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
        Homme  ..............................................................................  9  6  27  2  15  

   Femme  ..............................................................................  5  6  25  2  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Moins de 35 ans  9  5  22  1  9  
   18 à 24 ans .........................................................................  5  7  20  2  16  
   25 à 34 ans .........................................................................  13  4  23  -  5  
35 ans et plus  6  6  28  2  12  
   35 à 49 ans .........................................................................  11  6  27  -  15  
   50 à 64 ans .........................................................................  3  10  17  4  10  
   65 ans et plus  .....................................................................  3  3  40  4  10  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

        Artisan ou commerçant ......................................................  15  6  20  -  26  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...................................  5  10  28  3  3  
   Profession intermédiaire  ....................................................  7  6  32  -  3  
   Employé  ............................................................................  10  7  18  -  13  
   Ouvrier  ..............................................................................  9  4  15  -  21  
   Retraité  ..............................................................................  3  5  33  5  8  
   Autre inactif (*)  .................................................................  17  -  17  -  12  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

        Communes rurales  .............................................................  10  7  24  1  9  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ......................................  5  7  25  1  19  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..................................  9  7  23  1  16  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..............................  7  6  25  3  7  
   Agglomération parisienne ..................................................  4  3  33  5  7  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

        Olivier Besancenot (*)  .......................................................  -  2  -  -  -  
   Ségolène Royal  ..................................................................  2  3  -  -  3  
   François Bayrou  ................................................................  32  9  14  5  2  
   Nicolas Sarkozy  ................................................................  2  9  72  2  5  
   Jean-Marie Le Pen (*)  .......................................................  2  2  7  -  79  
VOTE AUX REGIONALES 2010 (1er tour)  

        Front de Gauche  ................................................................  -  2  -  -  -  
   PS + Divers gauche  ...........................................................  3  3  4  -  -  
   Europe Ecologie  ................................................................  5  7  7  -  4  
   UMP  ..................................................................................  -  11  79  4  1  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 
 


